



МИНИСТЕРСТВО
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ул. Рабочая, зд. 145/155,
помещ. 34, г. Саратов, 410012
Тел.: (845-2) 67-07-02; факс (845-2) 51-63-00
www.minzdrav.saratov.gov.ru
e-mail: minzdrav@saratov.gov.ru

08.11.24 № 090129x / 9356
на № _____

Хуртову К.М.
hurtov@yandex.ru

Уважаемый Кирилл Михайлович!

Министерством здравоохранения области рассмотрено Ваше обращение.

Информируем, что на основании статьи 37 Федерального закона Российской Федерации от 21 ноября 2011 года № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» медицинская помощь за исключением медицинской помощи, оказываемой в рамках клинической аprobации, организуется и оказывается:

в соответствии с положением об организации оказания медицинской помощи по видам медицинской помощи, которое утверждается уполномоченным федеральным органом исполнительной власти;

в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, утверждаемыми уполномоченным федеральным органом исполнительной власти и обязательными для исполнения на территории Российской Федерации всеми медицинскими организациями;

на основе клинических рекомендаций;

с учетом стандартов медицинской помощи, утверждаемых уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

В стандарты медицинской помощи включены перечень медицинских услуг (в том числе лечебно-диагностические манипуляции, лабораторно-инструментальные исследования, лекарственные препараты и т.д.), частота и кратность их предоставления пациентам.

В соответствии с территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Саратовской области, утвержденной Постановлением Правительства Саратовской области от 30.12.2022 № 1372-П, объем диагностических и лечебных мероприятий для пациента определяется его лечащим врачом на основании действующих нормативных документов с учетом клинической ситуации.

Гомеопатические методы не включены в стандарты и порядки медицинской помощи, а также клинические рекомендации.

В связи с вышесказанным, гомеопатические методы не применяются в подведомственных медицинских организациях министерства здравоохранения области, практики применения приказа Министерства здравоохранения и

медицинской промышленности Российской Федерации от 29.11.1995 № 335 «Об использовании метода гомеопатии в практическом здравоохранении» не имеем.

Дополнительно сообщаем, что в государственных медицинских организациях практикуется только доказательная медицина. То есть применяемые процедуры должны пройти соответствующие клинические испытания в ходе многоцентровых исследований, по результатам которых отечественные или зарубежные специалисты сформулировали клинические руководства.

**Председатель комитета организации
медицинской помощи взрослому населению**



O.B. Ермолаева